

## 110 年度高等教育深耕計畫學生說明會—學生座談紀錄（臺北校區）

日期時間：109 年 10 月 27 日（星期二）12:00-13:00

座談地點：臺北校區正門穿堂

編號	提問	現場回應	建議承辦單位	單位回覆
1	學校可否建置跑道？	學校有地下跑道，同學可以多加利用。		
2	商務系的電腦都很舊，又很容易中毒。	今年已分給系上經費做電腦的更新，但中毒的部分與管理較有關係。	商務系	系上電腦已安裝還原軟體，有效降低中毒問題。
3	學校是否可以設立教育學程？	由於少子化的關係，教育部目前已不開放大專校院教育學程的申請。		
4	選課系統不穩定，又很容易塞車。	同學若是在搶課期間遇到，應該是因為太多人使用的關係，但我們還是會幫忙反應。	教務處、資網中心（教務處建議加會）	教務處： 1.有關選課期間，選課系統不穩定，此涉及學校網路、選課系統等。教務處另與本校選課系統廠商接洽，瞭解選課系統不穩定之原因。 2.另，有關網路速度與穩定，建請資網中心於選課期間維護全校網路穩定。

				<p>資網中心：</p> <p>1.目前學生選課主機有 2 台，未來於選課期間可評估選課狀況調整選課系統之軟硬體設備。</p> <p>2.建請同學於選課期間遇到狀況，請立即向教務處或本中心反應，以便立即改善或未來軟硬體設備等提升。</p>
5	可否加入可以用星期查詢選課，然後查詢出來的課程，可直接點選加選，目前選課系統皆無此功能。	可幫忙向相關單位反應。	教務處	<p>經查詢本校選課系統，同學可選擇以「系所」、「星期」、「節次」、「課程名稱」等多種方式查詢課程資訊並直接加選。倘若同學有選課系統操作問題，歡迎洽詢系辦或教務處。</p>

6	學校的企業參訪如何安排？	每個科系不同，同學可以多利用活動報名系統查詢，讓大家資源可以共享。	各科系所	詳見下表
7	可否在暑假的時候，開設硬體相關的課程？	因為硬體需要設備採購，所以需再評估。	資管系、資研所	<p>資管系：1、資管系已於今年暑假7/13、7/14開設《宅咖第一課—電腦組裝維修實作》研習。</p> <p>2、因設備、場地有限及考量教學品質，本場研習限制名額20人。</p> <p>3、往後如有合適經費及場地、設備配合，將繼續辦理。</p> <p>資研所：本所目前無相關規劃。</p>
8	3樓教室的講桌、電腦、喇叭都很不好，2樓電腦教室五專生都沒有機會使用。	可以幫忙向系上反應。	商務系	系上定期會更新系統、電腦及週邊設備。五專生亦可借用電腦教室使用，系上學生都可使用。

9	系上都沒有辦過任何一場企業參訪。	可幫忙向系上反應。	企管系	每年度皆會依照計畫經費狀況及課程安排情形辦理，平均每學期會配合教師課程需求規劃 1-2 場次，今年度上半年因為疫情之故暫緩相關活動之進行，109-1 已配合課程辦理時碩工業、新莊國民運動中心之校外參訪活動，計 2 場次。
10	業師來上課，原本授課老師都不在，應該是協同教學為何變成業師上課？	可幫忙向系上反應。	企管系	各專業課程會依照需求安排實務專題演講或規劃業師協同教學。業師協同教學為學期課堂中部分節次安排業界師資，主要讓課程除理論外，亦可以透過業師傳授習得業界經驗、

				<p>資源，進而結合理論與實務強化學習成果，而該堂課若為業師協同教學課程，課程開始前任課教師皆會充分與業師溝通教學進度、情形，而為尊重業界教師，任課教師會於簡易介紹、說明後將該日課堂交與業師授課，並於課程結束後透過多種管道要求同學之學習成果，如報告繳交、心得撰寫等，以確保學生學習成效。</p>
--	--	--	--	---

## 各系所企業參訪規劃

科系所	安排方式
財稅	本系會先尋問學生對系上合作的企業單位是有否興趣要參訪，並於學期中時安排參訪。
資管	1、今年因 covid-19 疫情影響，本系並未安排企業參訪。 2、待疫情緩和後，將尋求合適經費辦理與本系專業相關之企業參訪。
應外	1、為落實防疫政策，並防範冠狀疫情之擴散，爰本系 109 年度上半年（108 學年度第 2 學期）未規劃企業參訪行程。 2、考量本國疫情已逐漸舒緩，爰本系 109 年度下半年（109 學年度第 1 學期）則因應相關防疫規定，改推辦小班、非群聚與落實社交距離等方式之企業參訪活動，截止 109 年 11 月底，本系已完成鷺江小學、臺北市政府、墨西哥商務辦事處等機構之參訪活動。
資研所	1、109 年共辦理 2 場參訪： (1)1091021 程曦資訊集團與人工智能公司企業參訪 (2)1091022 臺灣國際人工智慧暨物聯網展企業參訪 2、安排方式由本所專任教師協助接洽相關企業或研究機構，讓學生了解企業面臨的問題及動向，使學生畢業後能因應未來環境變化，進而得以學以致用。
商設	系上評估學生於專業學習以及所習理論具有與實務驗證的需求時，經媒合相關企業、廠商並尋求相關經費的挹注，方得以向學校申請、安排學生前往參訪。
數媒	本系安排之參訪企業，均為與本系專業領域相關的企業，一旦確定參訪日期，將會在本系報名系統建立企業參訪相關資訊，並公告給全系學生自由報名參加。

企管	每年度皆會依照計畫經費狀況及課程安排情形辦理，平均每學期會配合教師課程需求規劃 1-2 場次，今年度上半年因為疫情之故暫緩相關活動之進行，109-1 已配合課程辦理時碩工業、新莊國民運動中心之校外參訪活動，計 2 場次。
商務	系上教師在課程上會安排參訪。同學可透過活動報名系統查詢。

## 110 年度高等教育深耕計畫學生說明會—學生座談紀錄（桃園校區）

日期時間：109 年 11 月 17 日（星期二）12:00-13:00

座談地點：桃園校區弘毅樓 A240

編號	提問	現場回應	建議承辦單位	單位回覆
1	學校可否協助媒合設計相關的海外實習？	可幫忙向相關單位反應。	創新學院系所	<p>商設：</p> <p>若接獲海外企業的實習需求資訊，系所將第一時間篩選適當的廠商與職務，提供給同學知悉與申請。</p> <p>數媒：</p> <p>本系若有接獲海外廠商徵求實習生需求，將會經本系學生校外實習委員會審查實習職缺及實習廠商，審查通過將會公告學生周知，另本系教師亦積極進行媒合，惟今年因疫情關係無法讓同學出國進行海外實習。</p> <p>創科：</p> <p>如有接獲海外廠商實習生需求，系上將提供資訊公告學生知悉及申</p>

				請，並篩選出適合學生實習之廠商。
2	桃園校區的校車費用可否再便宜？	可幫忙向相關單位反應。	總務處	<p>桃園校區學生交通車票價均以達成學生便捷服務為目標，以本校桃園校區到達臺北校區大眾交通方式為例，以桃園客運到達中壢火車站搭乘自強號至臺北車站，轉搭捷運至臺北校區善導寺站，總計費用為新臺幣 127 元。如搭乘學校租用的交通車，109 年度交通車契約單價為 3,550 元(41 人座巴士)，以目前最多搭乘人數計算(約 20 位同學)，票價水準約落於 177 元。</p> <p>為服務桃園校區同學，學校將持續與客運公司洽談交通車事宜。在此呼籲，搭乘學校交通車不僅方便快捷(車程約為 45 分鐘)，如有多人搭乘，票價將可更為便宜，歡迎大家踴躍登記共同搭乘。</p>
3	學校可否幫忙買一些專業的繪圖軟體？	可幫忙向相關單位反應。	創新學院系所	<p><b>商設：</b></p> <p>學生若有購買專業繪圖軟體的需求，經統計數量後可以協助同學與廠</p>

				<p>商洽談團購優惠價格，由同學自行購買。</p> <p><b>數媒：</b></p> <p>本系有採購專業繪圖軟體，如 Clip Painter 2015、TVPaint、Adobe Master Collection CS6 等軟體，均安裝在本系電腦教室，可供同學上課及課餘時間至電腦教室使用。如學生有自行購買繪圖軟體需求，會調查學生需求的數量，提供廠商資訊予學生進行團購。</p> <p><b>創科：</b></p> <p>系上有採買繪圖軟體並放置於電腦教室，如學生需要另行購買繪圖軟體，經調查數量後會與廠商洽談價格，並供學生自行採買。</p>
4	桃園校區有線網路速度過慢。	可幫忙向相關單位反應。	資網中心	<p>1.資網中心將積極改善，如調整流量方向，增加頻寬等方面進行。</p> <p>2.請同學告知何時、何</p>

				棟大樓等訊息，以做調整。
5	桃園的新生至今使用悠遊卡搭公車尚未有折扣。	可幫忙向相關單位反應。	教務處	請桃園新生提供相關公車路線資訊，教務處將協助同學向客運公司洽詢有關悠遊卡學生優惠事宜。
6	對於經濟弱勢的學生來說，學貸的生活費、書籍費要期末才能發放，覺得太晚了，這樣學期中會過得很辛苦。想要在學期開始的時候就發放下來。	可幫忙向相關單位反應。	學務處	<p>就學貸款撥款程序如下(以 109 第 1 學期為例):</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. 同學至台北富邦申請就學貸款並將撥款通知書交至學校 9 月底前繳交</li> <li>2. 10 月 1 日至 10 月 31 日教育部進行家庭財產查調作業，分為兩梯次(每年約 11 月 10 號左右公布家庭總所得查調結果)，並將利息補助分為三類:全額補助利息、補助半額、全額自付。補助半額及全額同學簽具同意書並繳交兄弟姐妹在學證明及戶口名簿作業程序。</li> <li>3. 約 11 月 20 日統計</li> </ol>

				<p>放棄就貸及休學同學名冊造冊並進行校內會計單位審核。</p> <p>4. 11月底左右發文至台北富邦銀行申請撥款至學校</p> <p>5. 12月初學校入帳後製發學雜費名冊及加貸項目名冊開始銷對帳及發放作業。</p> <p>6. 12月中溢貸金額及休退學同學貸款費用退回。</p> <p>就學貸款行政流程冗長，需歷時3個月款項方撥入本校並轉發至各位同學帳戶中；若仍有不清楚處，可電洽學務處課外組詹先生 2322-6090 詢問。</p>
7	<p>深耕弱助的安心助學金可否改成每月發放？對於經濟弱勢的學生來說，期末一次發放太晚了，會造成學期中</p>	<p>會向相關單位反應，請相關單位做為未來規劃參考。</p>	學務處	<p>學務處將研訂110年度安心助學金為每月或每兩個月發放之核撥方式。</p>

	很辛苦。其他學校 (如:文藻)也是每月 發放。			
--	-------------------------------	--	--	--